天下难事,

近年来,市

必做于易;天下

大事,必做于

妇幼保健院护

理人开动脑

筋,变就医"痛

点"为服务"亮

点",将"精业

笃行、精心呵

护"的服务理

念落实到每项

工作中。通过

护理标准化流

程,打造细化

护理服务规范

与标准,努力

为广大患者提

供安全、优质

满意的护理服

务。同时,实

施科学精准管

理,运用灾害

脆弱性分析、

PDCA 等管理

工具,稳步提

升护理质量,

为医院奠定了

优质的社会声

变就医"痛点"为服务"亮点"

市妇幼保健院护理人这样做

○门诊部 病人的事,再小也是大事



▲门诊部护理团队。通讯员 供图

市妇幼保健院服务的主要人群是我市及周边地区 的妇女儿童。要问带着孩子看病的妈妈亦或是挺着大 肚子产检的孕妇去医院时最怕什么,答案多是环节繁

有没有可能,让患者看病的感受变得"好一点"? 这是市妇幼门诊护理团队反复思考的问题。

为此,门诊护理团队聚焦服务创新。一方面,丰富 门诊服务功能,以一站式服务中心为基础,特需服务为 延伸,通过细化服务对象的不同需求,采取更有针对性 的专业服务。另一方面,规范服务流程,建设门诊服务 标准化体系,从护理管理、护理技术、护理服务、工作环 境等方面实施标准化管理,以保障患者安全、舒心。

一走进市妇幼宽敞明亮的门诊大厅,迎面而来的 是一张和煦的笑脸以及一声亲切的问候:"您好!请问 有什么可以帮您?"

围绕"化繁为简",门诊护理团队把过去分散在多 个科室的服务项目,归集到一站式服务中心。中心集 咨询、建卡、分诊、预约挂号、预约检查、预约床位、打 印报告、邮寄化验单、物品寄存等功能于一体,真正做 到多件事一次办,避免患者反复奔波,浪费时间。

专业专注,用心服务。在进一步优化诊疗流程,让 患者"好看病,看好病"的路上,门诊部的目标很清晰: 就是把服务做在问题前面,病人的事,再小也是大事。

○新生儿科 重症监护室不再是"禁地"

所有危重症及早产新生儿一出生,就会被送进"神秘" 病房——新生儿重症监护室(NICU)。长时间的分离让家 长倍感焦虑,有些妈妈甚至以泪洗面。

能不能打造一个不一样的新生儿重症监护室? 让父母 有机会和宝宝亲密互动?

市妇幼保健院率先做出尝试,引进了袋鼠式护理、家庭 参与式护理等国际新生儿诊治理念及模式,家长既能像袋 鼠妈妈养育小袋鼠一样抱着宝宝,与宝宝进行持续性的皮 肤接触。临近出院时,父母还能进入重症监护室,跟着护士 学习给孩子换尿片、喂奶、拍嗝、处理紧急情况等技能。

毫无疑问,这是新生儿科护理团队站在病患角度,一举 多得的暖心举措。它不仅缓解了父母的相思之苦,还让宝 宝获益颇多。对宝宝来说,与父母相处可以帮助其稳定病 情,增加安全感,促进睡眠,缩短住院时间等。对产妇来说, 产后焦虑、抑郁及一定程度的产后疼痛都可得到有效缓解, 提升了幸福感,也积累了婴儿基础护理、皮肤接触、喂养操 作、日常监测和急救等多方面 知识和技能。

市妇幼新生儿科被 家长誉为"新生命的 守护天使"。近年 来,在这里救治的 危重新生儿成功 率达98%以上 其中,早产儿最低 胎龄为25+3周 出生体重最轻的仅 为700克。

(文/宋芋璇 通讯员/刘韡璠 周艳姿)

▲产妇走进NICU,和宝宝亲密接触。通讯员 供图



朝着光,向前奔跑!

在这里,他们专业高效,尽心守护患者 手术室是我第二个家 健康;在这里,有支优秀护理团队—— 儿少心理科团体治疗安排表 株洲市三医院护理团队。多年来,他 【手术室护士长】熊范忠 们沿着南丁格尔足迹,手持明灯,朝 18岁参加工作的我,已经在市三医院护理岗位

热爱职业,坚定自己 【护理部主任】晏列群

5月,明媚的阳光照拂 在荷塘区向阳广场,盎然生 机一片。在这里,有一群人,他们

着光向前奔跑,一路播撒温暖,用

实际行动践行敬佑生命、大爱

无疆的崇高精神。

我们走到怎样的阶段,就必须面对怎样的人 生。不到18岁,我就进入了护理行业,是护理行业培养 了我的坚韧与独立,我用32年的光阴,在热爱的同时,坚定着自 己的初心。

一路走来,有挫折。记得刚参加工作那会,有次护理一个危 重病人,我本就胆战心惊,病人家属在旁边也比较急躁,突然对着 我一声大吼,当时我眼泪就在眼眶里打转了。

一路走来,有温暖。在内科时遇到过一个晚期癌症病人,病 人唯一的儿子在美国无法回来照顾,我们科室成员成了他的家 人,大家都尽心尽力照顾他、安慰他,让他在温情中走过了人生最

如果说曾经有些挫折会让我有过想放弃的念 头,但更多的温暖一直鼓舞着我在护理这条路 上前行。从一线护理人员到护理管理岗 位,有成长更有奋斗。2021年,抗疫、开 展6S管理、全省优质护理标准等工作 开展得有声有色,全面推动护理工作 向前发展,我们一直在路上。

因为爱,所以爱 【精神科】蒋周平

2016年,我加入了市三医院精神 科这个大集体。精神科许多特殊病人大 多有着被害妄想,吃药都要连哄带骗,打针 就更困难了,有时甚至需要好几个同事一起 配合,这时我们男护就有了体力上的优势。

2021年10月,有病人家属联系我们上门接病人,病人 疑心重,不承认自己有病,拿着刀在门口抗拒,最后是在110民警的协 助下才安全入院。从抗拒到主动接受治疗,我们陪伴他进行了三个月 的心理加药物治疗。我经常找他聊天,从心理上疏导他,让他更积极 地接受治疗。病人病情稳定可以出院了,今后只需定期复查就能过正 常的生活。看着他平静的离开,我成就感满满。

为什么选择做护士? 因为热爱;为什么要选择一名护士 当伴侣? 也是因为爱。

妻子怀孕7个月了,还在一线坚守,虽然很担 心她,但却能理解,因为这份职业的本身就是付 出与奉献。同为护士,我们携手同行,相互成

一沙一世界,一花一天堂 【心理咨询、沙盘】冷伟英

一个小小的沙盘真能疗愈人的内心世

一盘细沙,一瓶清水,几个物件,只要全 身心的投入,我就会全力帮助来访者心灵治愈

在年过40还活跃在护理这个行业的我,在 倾听病友诉说的同时,不断提升自己的服务能 力。用心服务他人,是我们走向光明的金 钥匙。有突破的勇气才能拨开云雾见天 明,从迷茫到坚定。无论在什么年纪, 要敢于蜕变,有幸能与市三医相依相 守,成就更好的自己。

眼中有光,心中有爱 【内一科】傅小玉

从事护理行业后,让我明白,手上的每 一份病历都是沉甸甸的责任。我的信念 是,与患者一起与病魔抗衡。

将护理艺术发扬光大 【心理咨询、感统训练】李荣平

坚守了33年。自从2004年开始成为一名手术室护

士,手术室就成了我第二个家。手术室只有四名护

士,所以一年365天,我几乎都在医院15分钟车

己的光和热。

程内活动。在家吃着饭,一个电话就被

喊走成了常态。在手术室,90%以上

的手术我都有参与,既是学习更是

面对孩子我要做一个优秀

一个事业独立的妻子,我带着

这份不服输的韧劲,在我热

爱的手术室护理岗位,燃烧自

努力的母亲,面对丈夫我要做

A07

来感觉统合训练室的孩子 都会不同程度地存在智力发 育迟缓、言语发育不全、行 为刻板、多动、注意力不集 帮他们确定系统的感统训 练方案,一般3-6个月,这些 孩子均会得到一个良好的改 善,症状会得到缓解。在"感统 训练室",我接待过最小的来访 者才两岁,最大的小孩12岁,因为孩 子们的"与众不同",家长眼里的焦急与 渴望落到我眼里就是一种责任。

我是2016年进入市三医院从事护 理工作,并开始接触心理咨询。 2020年,医院安排我去湖南省 脑科医院进修。2021年7月 进修回来后,我参与了医院 开展的"感统训练室"、游戏 治疗室及 ABA 应用行为 分析等治疗技术,目前团 队已帮助20名孩子获得 不同程度地改善。

作为一名男护士,我承 担着双重的压力。南丁格尔 说过:"护理工作不仅需要精 湛的技术,更需要艺术。"我希望 我能将这门艺术发扬光大。

医务人员对患者负责 我们对医务人员和患者都要负责

院感科,其全称为"医院感染管理科",其职责就是防止 医源性的感染,保证不能因为医疗活动而发生对其感染的情 况。尤其是在疫情防控期间,院感科担子更重。

负责相关人员感染知识与技能的培训;定期对医院环境卫 生、消毒、灭菌效果进行监督、检测;对医院发生感染爆发流行 进行调查、分析,制定控制措施,并督导实施……我们的工作看 下到,摸不着,属于幕后付出型。 有着 18 年护士长经历的我,凭 经验去洞察很多细节问题,全心全意对医务人员和患者负责。

生活把我们框进一个圈,那就用我们的力量去打破它,会 发光的不是某个头衔、某个职业,而是我们发自内心的热爱, 并坚定地为之付出努力!



关注公众号





